

酷暑季，湖南汽车专家提醒你——

检查一下，你可能在车里安插了这些“杀手”

文：今日女报/凤凰网记者 陈炜

爱车的男人将自己的车形容为“小老婆”，爱车的女人则把这能为自己遮风挡雨、抵御酷热的车当成最暖心的“后备男友”——既然是心头好，买来各种配件、装饰打扮爱车，似乎也在情理之中。

只不过，给汽车“玩”美，你真的在行吗？炎炎夏日里，芬芳的车载香水，冰凉的座椅套，个性美丽的内饰……它们拼凑出的车内世界，是愉悦了你的心，还是可能最终伤了你的身？近日，今日女报/凤凰网记者就采访了几位“玩车”的专家，告诉你哪些“美”最好别染指——不然，车子上贴再多壁虎可都无济于事哦。



清凉座椅，安全面前要“滑”头



任良峰（长沙瑞宝宝马汽车销售服务有限公司技术总监）

炎炎夏日，不少车主都会为爱车添置一款清凉的座椅套。不过，这虽能图得一时爽快，但背后却有很大的安全隐患——因为这些座椅套太滑啦！

我们都知道，不论是竹子还是塑料或是陶瓷，大多数清凉座椅套的表面都是滑溜溜的。特别是珠片式座椅套，更是滑到“根本停不下来”。但遇到紧急情况，

例如猛踩刹车，如果坐在这种珠片式座椅套上，人的身体便很容易打滑，从而发生危险。而万一车辆真的发生碰撞，座椅对人的阻力会因为这些滑滑的坐垫而大大降低，安全带很难在第一时间将人固定在座位上，后果可想而知。

同理，不仅仅是座椅套容易“坑爹”，更简易的冰凉坐垫，如竹凉垫、麻凉垫等，也容易造成危险。而且此类坐垫比之座椅套更不容易固定，一旦遇上急刹、碰撞等险情，坐垫可能会“带你飞”，这可就得不偿失了。

需要提醒的是，一款汽车座椅，从设计到装车，要经过大大小小上百次实验，达到国家标准后才能上市量产。而且在正常情

况下，车内所有材料都是阻燃的。如果车主购买的“清凉座椅套装”阻燃性能不达标，车辆发生火灾险情时便可能迅速燃烧，造成人员伤亡。



这“金缕玉衣”一般的座椅套，分分钟带你“滑”向危险边缘。

别给掌握命运的方向盘下“套”

其实，汽车企业在设计汽车之初，就考虑到了方向盘的大小、材质的透气性、耐磨损性、排汗性以及手掌在方向盘上的舒适性等多方面的因素，完全可以满足日常行车的需要。

但一些女车主一方面出于爱美之心，另一方面则是在寒冷季节不愿意握着冰凉的方向盘，所以喜欢给方向盘戴上毛茸茸的套子。只是女性手掌娇小，太厚的方向盘套容易让人在急打方向时

因为握不住而打滑，甚至是脱手，从而增加行车风险。

而且，即便是男车主，方向盘套同样不可取。方向盘套在使用过程中会逐渐磨损，与手掌间的摩擦力也会随之减小，并减弱车主对路况的直观感受，遇到紧急情况时，方向盘的操控性无形中变差——这就更别提一些本身质量就不过关的方向盘套，因为弹性差，导致其并不能牢牢地固定在方向盘上，关键时刻更

容易“手滑”，从而造成危险。



这种毛绒绒的方向盘套尺寸较大，司机不好掌握，且其材料在发生火灾事故时，会变成极危险的易燃物。

“自欺欺人”的安全带卡扣

为了保障行车安全，不少车辆改进了设计，如果检测到驾乘人员没有系好安全带，便会发出“滴滴”声以作提醒。但是，这却让一些不爱系安全带的人觉得麻烦，转而购买所谓的安全带卡扣来糊弄汽车安全系统——只要插上卡扣，即便不系安全带，汽车也会安安静静。为了吸引客人，安全带卡扣花样繁多、精巧可爱，更变成了一种“汽车装饰”。

安全带是驾乘人员行车过程中的重要安全保障，关键时刻能起到救命的作用。也许有人说，我慢点开就行了，夏天这么热，绑着根安全带更不舒服。但是，即便汽车以较慢速度行驶，若发生碰撞或紧急制动，其产生的惯

性仍足以使驾乘人员向前冲出，并与方向盘、挡风玻璃等坚硬部件发生碰撞，对身体造成伤害。

又有人说了，车上不是有安全气囊吗！事实是，单纯依靠安全气囊是一件十分危险的事。因为汽车在发生强烈碰撞时，由于惯性，驾乘人员会向前飞出，而安全气囊在弹出的瞬间有着非常大的冲击力，若在没有安全带缓冲的情况下，高速向前的人体直接撞击到爆发的安全气囊上，这是极度危险甚至是致命的。因此，安全气囊和安全带是一对不可分离的“好朋友”，两相结合，才能最大程度保护人的安全。

此外，长时间使用安全带卡扣，还会损坏汽车的其他配件。

如一些进口越野车，因为很多小配件和汽车主系统是相匹配的，一些车主因为给安全带插了卡扣，导致汽车电脑系统紊乱，最后到4S店花了几千元钱才修好。



安全带卡扣堪称汽车工业历史上的反人类设计，这个“面子工程”不知害了多少人的性命。

车载香水的可怕“玻璃心”



陈新明（湖南大学三佳汽修培训学院维修系主任）

目前，国内市场售卖的大部分汽车香水是用酒精和劣质香精勾兑而成，含铅、镉、汞、铬等重金属比重较大，挥发出来的气体对人体危害极大。

此外，这些劣质车载香水对汽车的塑料配件有强腐蚀性，一旦泄露流到仪表台上，可能要花费数千元去修复。而一旦车辆发生碰撞，固定不牢靠的香水很可能飞滚起来，对驾乘人员造成危险。

更值得注意的是，炎炎夏日，劣质车载香水还可能发生爆炸。在高温之下，车载香水的玻璃瓶温度随之上升，瓶体也会产生一定程度的膨胀。劣质的车载香水瓶子有瑕疵，真真是一颗“玻璃

心”，说碎就碎。另一方面，一些售价极低的车载香水，因其由工业酒精和工业香精调配而成，据有关部门实验，这类车载香水在温度达到49℃时便可能爆炸，来个“香消玉殒”。而一部份车载香水的挥发孔过小，极易堵塞，瓶内的香水在高温下快速挥发，却因为“心塞”排不出去，“瓶”生压力过大，便只能“一炸了事”。



小小胶片很难固定颇有分量的车载香水，如果一定要用，建议选择插在空调出风口处、有质量保障的香水。

“神器”车托宝，玩手机还是玩命

“车托宝”是这几年流行的新玩意儿，但其危害却与安全带卡扣不相上下。

什么是“车托宝”呢？它就像一块胶贴，直接贴在方向盘中间，可以将手机吸附在上面。而且这种“车托宝”还很“人性化”，专门根据不同的车型开发出不同的款式，保证“吸得放心”。有了“车托宝”，车主就可以方便的边开车边看手机了，别说微信、短信，看电视剧都不在话下。

我们曾做过实验，发现在时速80公里的情况下低头看一眼手机，相当于盲驾50米——开车看手机害人害己，无需多言。尽管这类产品宣称是“为了方便大屏手机用户在停车或者等候的时候方便使用手机而设计”，但很少有人



如果在开车过程中必须使用手机导航，建议购买专用的手机支架。不过在行驶中，无论是“车托宝”还是手机支架，都会或多或少地影响到司机。

(下转 A03 版)

遗失启事

长沙市雨花区东盈招待所遗失发票一张，发票号为00138570，声明作废。